### 湘股2023年三季报出炉:超七成上市湘企盈利,华菱钢铁是创收大户

# 长沙银行成最赚钱上市湘企



#### 三湘都市报11月6

日讯 目前,A股上市公 司2023年三季报已披 露完毕。数据显示,今年 前三季度,纳入统计的 145家上市湘企,合计实 现营业收入6745.95亿

元,实现净利润约427.87亿元。华菱钢铁以 1198.42亿元的营收,成为上市湘企创收大 户,平均月创收超133亿元;长沙银行以 58.45亿元的净利润,成为最赚钱的上市湘 企,平均月赚近6.5亿元。

#### 华菱钢铁营收过千亿 18家企业营收过百亿

今年前三季度,有18家A股上市湘企营 收超百亿元,5家营收超200亿元。

华菱钢铁以1198.42亿元的营业收入, 稳居上市湘企首位;中联重科、湖南裕能、蓝 思科技的营收都超过300亿元; 唐人神的营 收超过200亿元;湖南黄金、长沙银行、爱尔 眼科、老百姓、益丰药房、株冶集团、时代电 气、鹏都农牧、时代新材、安克创新、旗滨集 团、金杯电工、芒果超媒也都实现营收逾百

营收过百亿元的企业中,时代电气的营 收增幅最大,同比增长29.6%,从108.76亿元 增至140.95亿元。前三季度,时代电气的轨 道交通装备产品收入实现了稳定增长,同时 功率半导体器件等新兴装备产品的收入实 现大幅增长。

受益于公司光伏业务的进一步发展扩 大,华民股份成为前三季度营收增长最快的 上市湘企,公司实现营收8.62亿元,较上年同 期增长339.77%。

#### 超七成湘股盈利 14家盈利超10亿

前三季度,有111家A股上市湘企实现 盈利,占比76.55%,其中净利润超10亿元的 企业有14家,过亿元的企业有63家。

盈利能力一直稳健增长的长沙银行,实 现净利润58.45亿元,拿下上市湘企"赚钱第 一小能手"称号。特别值得一提的是,长沙银 行在9月全行资产规模突破了1万亿元,提前 两年实现"万亿"资产的战略目标,成为了湖 南首家万亿级城商行。

华菱钢铁的净利润同比下滑了20%,仍 高达41.05亿元。爱尔眼科净利润同比增长 34.97%,达到31.81亿元,前三季度的净利润 就已超过了去年全年。中联重科、时代电气 的净利润也实现了高增长,同比增幅均超过 30%,净利润都超过20亿元。五矿资本、方正 证券、芒果超媒、蓝思科技、湖南裕能、旗滨 集团、中南传媒、铁建重工、安克创新的净利 润也都超过了10亿元。

最能赚钱的前十家上市湘企中,蓝思科 技的净利润同比提升最大,达到117.23%,实 现净利润16.49亿元。

145家上市湘企中,盈利能力增幅最大 的是湖南天雁,同比增长超过15倍。湖南天 雁表示,这主要是公司产品销量同比上升, 收入及净利润同比增加,而去年同期基数 低。此外,道道全、湖南投资的净利润增幅也 分别高达249.4%和187.83%。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 覃昕昱

## 拍照掀起复古风,古早相机又火了

热门型号二手CCD价格炒至1800元



都说时尚是个 轮回,十几年前爆火 的CCD相机,如今 又掀起了一波复古

CCD相机是一 种便携式数码相机,

别称"卡片机"、"口袋机"。相比手机摄 像头和单反相机,CCD相机拍摄出来 的照片更具氛围感,再加上其拍照按 下快门键的仪式感,不少年轻人把它 当作拍照必备单品。近期,二手CCD价 格疯涨,部分热门型号从50-200元 不等的价格,涨至1800元一台,仍"一 机难求"。

长沙二手CCD市场如何,究竟有 多火爆?11月6日,三湘都市报记者展 开采访调查。 ■文/图/视频 三湘都市报 全媒体见习记者 龙思言

#### "工作日销量稳定在一天6—7台"

11月6日下午,太平老街人来人往。记者根 据导航穿过巷子拐角,几家装修风格各异的 CCD相机店出现在眼前。虽然位置隐蔽,但是人 气不减,每家店都站了三四位顾客在挑选着。

"推荐新到店佳能130,1800元/台,是店内 的人气款。想要价格美丽一点的,推荐性价比更 高的佳能470,800元/台。"在太平街果果的 CCD店内,店主张先生热情地向顾客介绍着, "很多人都喜欢佳能130拍照的朦胧感,但是由 于它的溢价实在太高,让不少顾客望而却步。" 他表示,尽管如今CCD价格水涨船高,仍有许多 人乐意买单,"一个月至少能卖30余台,客户群 体主要是中学生和大学生。

"现在学校里很流行CCD, 进校要交手机, 所以身边的同学拍照都用它。马上就要运动会 了,我也想要买一台来记录我的高中生活。"15 岁的高中生小李说,"很满意这台400元的三星 CCD, 妈妈答应今天给我买下来当做我这次月 考的奖励。""这台相机是2010年出的,那个时候 你三岁不到呢!"小李的妈妈刘女士笑着说道。

在另一家名为"姑奶奶的杂货铺"的店内, CCD相机只是摆了一个小小的展柜, 前往购买 的顾客仍络绎不绝。"工作日平均能卖六七台 CCD,周末销量翻番。"店主表示,店内每款相机 比市场价格便宜100-400元不等,"很多人结伴 前来购买。"



11月6日,太平老街一店主教顾客使用 CCD相机。

#### CCD相机是否值得入手?

老旧相机的火,也许是不同人的审美追 求,也许是一种情怀。而爆火的背后,乱象时有 发生。稍不留神就会买到瑕疵品甚至是假的 CCD, 在网上就有购买者分享踩坑经历,如: 遇到用行车记录仪改装成CCD售卖,或是网 购CCD到手发现开不了机。不仅如此,业内还 存在报价虚高的情况。那么CCD相机还值得 购买吗?

"可以根据自身的喜好按需购买,但是相 比超过千元的CCD,不如加点钱买微单。"曾在 日本奥林巴斯从事光学行业的蒋先生坦言, "电子产品的寿命不超过25年,CCD早已成为 时代的眼泪,当天气一冷,能否开机都成问题。 目前只有国内在流行,热度高,有需求量,短期 来看是个不错的风口。'

他表示,CCD以前为人诟病的各种对焦难 等操作问题,现在也成了一种颇具"仪式感"的 符号。"而且对于很多出生在千禧年代前后的 年轻人而言,从小生长在'高清晰度'的世界 里,CCD这种'风格化'的照片可能只存在于童 年的古早记忆中。它的存在很容易唤起对于过 去的回忆和感情。"

不过如果CCD价格持续"坐地起价",耗光 消费者对其的滤镜,最后也将淡出大众视野。 "当某天,个人玩家大量出手CCD,整个市场将 急速下行。"

#### 阳光人寿:1.6亿元住院补充医疗保障 为云南甸中镇筑牢医疗"保护网"

近日,云南省玉溪市峨山县甸中镇迎来了一场简单 又热烈的捐赠仪式。仪式上,阳光人寿云南分公司宣布 向甸中镇1611名建档立卡户及边缘易致贫等人员捐赠 1.6亿元保额的住院补充医疗保险保障。

据了解,这是继阳光人寿向楚雄五拃甸、百子村捐 赠保险保障以来在云南省内的第四次捐赠, 也意味着 该公司通过捐赠保险防止返贫、助力乡村振兴的覆盖 范围进一步扩大,越来越多的山区民众受惠其中。

2020年至2022年,阳光人寿已累计向五拃 甸、百子村140人次赔付金额269469.19元,其中单 笔最高赔付31109.63元。未来,阳光人寿还将持续 秉持爱与责任的理念,面向广大人民群众播撒阳 光温暖,以保险力量守护健康美好生活。

■彭溪 经济信息